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Exercice 1 : (Obpts)

1- MQmmhrm

E1=(205%6 /2°3) ang (16=4°3) or (155>=13)

2- Donner Tordre de
{Donrer l’mw;,

Prorte des CDETMEUT FTTEOGES o DPUES GRS IS GTFESEONS SINGREES -

€2=(X>-¥) and (T<(¥*2)) or notix<>{z-v))

E3=(X<> not (¥>=7)) or (T<SQR(Z)) and (X>Z-
3- Ecrve levovesson mwemg';p 'fm

E4= (@a-b)?+ =~
v s

Exercice 2 : (O8pts)
Soet I aigorthene susvant
Algorithme examen

Variables i x. S enter
Debut
Lire{x)
Ecrwe{ donner k3 valeur de 1 superewr 2 1)
Ure{1)
s €0
TantQue ( 1 >= x) fawre
S {1+ mod x =0) alors

S€s+
Ecrre{s,” )
Fin o
=1
Fin TantQue
Ecrire(s)
Fn.
Exercice 3 : (06pts)

Questions

1} Dévouder 7 aigorthene ¢t dommev o3 valewurs Mfcheées
de S sachant gue s et =8

2) Trathawe [ MgorThme oo prograsmene Pascyl

3) Dechare que fat ! sigortheme

Pour umuler les ventes, un magasin offre un taux de réduction sur achat dans les Condiions Sulvantes |
- Si le montant d”achat m_achat > 3000 DA, le taux de reduction est de 30%.
-szmosm_msmmhmnmmnmam“hmndu

- Si 1000 < m_achat <2000 DA, le taux de réduction est de 10%.

- Sim_achat <1000 DA, le taux de réduction est de 5%

fmemmmmwd&dm&wimaW,Wuhﬁwimwﬂ
mm&ammmdmnuwnubmammmmm

Bonne chance

“n
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Solution Examen -Informatique 1

Exercice 1 : (06pts)

1- D . .
onner le résultat de I'expression suivante :

7 )
E1=(20<>5*6 /2*3) and (16=4*5) or (15>=13) Le résultat E1=TRUE 4/

2' ’ T . H At i ' i i
Donner | 'ordre de priorité des opérateurs arithmétiques et logiques dans~les expressions suivantes :
(Donner l'ordre seulement). Y

E2=( X > -Y)and (T< (Y*Z)) or not(x<>(Z - Y) ) / ) ]
OO B R (¥

E3=(X <>not (Y>=Z)) or (T<SQR{Z)) and (X>(Z-Y/T)) "V/XQ /

3- Ecrire I'expression suivante dans le langage Pascal :

ele-d) 2

E4= [(a — b))% +

a+b 7\
Ed4=sqrt(sqr(a-b)+exp(sqr(c-d))/(a+b)) [ j} /

. ; /"‘*-\
Exercice 2 : (08pts) =

Xy,
, 7~
1) Dérouler I'algorithme et donner les valeurs affichées de S, sachant que X=2 et i=8. " lf a‘\

instructions X [
Lire(x) 2
Lire(i) 8
S&0 0
i>=X? oui

i mod X=0 ? oui
SES+i L
1€i-1 7
i>=X ? oui

i mod X=0? non
1€i-1 6
i>=X7? oui

i mod X=0 ? oui
SESH 0+8+6
1&i-1 =
i>=X ? oui

i-mod X=0 ? non
1<i-1 ‘ .
i>=X ? oui

i mod X=0? oui
S-St 0+8+6+4
1€i-1 5
i>=X? oui

i mod X=0? non
1€i-1 ' E
i>=X ? oui

i mod X=0 ? oui
SESHi 0+8+6+4+2
1€i-1 s

S

i>=X ? non
quitter la boucle tant-que
\ Ecrire(s) 8+6+4+2
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2) Traduire I'algorithme en programme Pascal

Program examen ; ( :

Uses winert ; \ f w
|

Var i,x,s integer ; (O

Begin
Read(x); /V/)\“
WriteIn(‘donner la veleur de | supérieur d x'); | 6 g
Read(i) ; ( |
Si=0;
While (i»=x) do
\ Begin
: If (imod x = 0) then
\\ Begin
M)
\, Writeln(s,”  *);
End,
liml-1;
_ End;
Write(s);
End.

J/J

3) Déduire que fait I'algorithme. 7

L’algorithme calcule la somme des multiples de x inferieur ou égale a i. ,
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Exercice 3 : (06pts)

Program simulation_ventes ;
Uses wincrt ;

7l
Var m_achat,prix_total:integer; 0)>
Begin

Read(m_achat); 'S {g y
if (m_achat > 3000) then ¥
~— Begin
¢l o
0, Prix_total := m_achat - m_achat*0.3;
—_ End
Else
- Begin P
! if (m_achat > =2000) then 01>
p r Begin
oD Prix_total := m_achat - m_achat*0.2 ;
-~ End
ELSE
_. Begin
) g if (m_achat > =1000) then ¢ )’
o - Begin
‘ - Prix_total := m_achat - m_achat*0.1;
~ - End
ELSE
.~ begin
0,) r Prix_total == m_achat - m_achat*0.05;
_ end;
“ end;
end;

Write(Prix-total); "0, 5 Y,
End.



